

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ - ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 38-й Вторник, 26 октября 1976 года 128 (4077) Цена 2 коп.

● В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБЛСОВПРОФЕ НА СОРЕВНОВАНИЕ, МЕХАНИЗАТОРЫ!

Механизаторы, рабочие и инженерно-технические работники совхозов, колхозов и объединений «Сельхозтехника» Тисульского района, настойчиво борясь за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства, приняли высокие социалистические обязательства по своевременной и высококачественной подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам 1977 года. Подготовку почвообрабатывающих и посевных машин они обязались завершить к 1 марта, сеноуборочных — к 1 апреля и зерноуборочных комбайнов — к 1 мая 1977 года.

Иметь готовность всех видов машин к началу сезона работы не менее 95 процентов, обеспечить их тщательное техническое обслуживание и высокопроизводительное использование.

Одновременно организовать механизаторский всеобщ и повы-

шение квалификации механизаторов, полностью укомплектовать зерноуборочные комбайны лучшими механизаторами.

Работники Тисульского районного объединения «Сельхозтехника» обязались обеспечить новыми и реставрированными запасными частями принятые темпы ремонта техники в хозяйствах, перевыполнить установленные задания по восстановлению полнокомплектных машин и агрегатов.

Механизаторы хозяйств и работники «Сельхозтехники» Тисульского района обратились ко всем механизаторам совхозов, колхозов и объединений «Сельхозтехника», рабочим промышленных предприятий области, изготовляющим детали к сельскохозяйственным машинам, с призывом развернуть боевое социалистическое соревнование за своевременную и качественную подготовку уборочной и другой

техники к полевым работам 1977 года.

Придавая большое значение этой инициативе, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и областной совет профсоюзов одобрили инициативу механизаторов Тисульского района по завершению ремонта зерноуборочных комбайнов и другой техники до 1 мая 1977 года.

Райкомы, Маринский и Топкинский горкомы партии, райисполкомы и горисполкомы, райкомы профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, сельскохозяйственные органы, партийные и профсоюзные организации совхозов, колхозов, предприятий и организаций обязаны в десятидневный срок организовать обсуждение этой инициативы во всех коллективах, принимающих участие в подготовке техники совхозов и колхозов к полевым работам, принять соот-

ветствующие обязательства и развернуть действенное социалистическое соревнование за своевременную и высококачественную подготовку сельскохозяйственной техники до начала полевых работ, а зерноуборочных комбайнов — не позднее 1 июня 1977 года.

Утверждены условия социалистического соревнования совхозов, колхозов и объединений «Сельхозтехника» на лучшую подготовку к полевым работам 1977 года.

Горкомы партии, партийные организации промышленных предприятий обязаны оказывать всемерную помощь подшефным совхозам и колхозам в образцовой подготовке к полевым работам 1977 года, организовать систематический контроль за выполнением заказов седа на запасные части и материалы.

Редакция газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», районных и городских газет, комитету по телевидению и радиовещанию предложено широко освещать ход социалистического соревнования среди коллективов совхозов, колхозов, предприятий «Сельхозтехника» за досрочную и качественную подготовку к полевым работам в 1977 году.

«Сельхозтехника», обкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок и выделяется за первое место денежная премия в 800 рублей, за второе — 500 рублей.

При подведении итогов социалистического соревнования коллективов при равных показателях дополнительно учитывается состояние охраны труда, противопожарного дела, рационализаторской работы и экономии средств на содержание техники.

Победителям соревнования среди районов за первое место присуждаются переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа, а также денежная премия в 1000 рублей, за второе место — денежная премия в 500 рублей.

Победители в соревновании среди совхозов и колхозов поощряются денежной премией в 200 рублей и выделением сверхфондов грузового автомобиля.

Победителю соревнования среди районных объединений «Сельхозтехника» присуждается переходящее Красное зна-

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

В пятницу, 22 октября, с. г. состоялась девятая сессия районного Совета депутатов трудящихся (пятнадцатого созыва).

На сессии рассмотрен вопрос «Об эффективности использования машинно-тракторного парка и автотранспорта в районе».

С докладом выступил заместитель председателя исполкома районного Совета депутатов трудящихся, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома П. Р. Гнеденко.

С докладом выступил председатель постоянной комиссии по сельскому хозяйству, транспорту, дорожному строительству и связи, председатель правления колхоза имени Жданова А. К. Батаев.

В обсуждении доклада приняли участие: депутат, председатель правления колхоза имени Ленина А. И. Нечепуренко, депутат, кузнец совхоза «Святославский» Н. П. Ежов, депутат, прокурор района В. Ф. Бложис, председатель исполкома Колыонского сельского Совета Н. М. Силантьев, депутат, управляющий районным объединением «Сельхозтехника» В. Г. Утюгин, депутат, начальник отдела внутренних дел райисполкома Е. М. Евдокимов, депутат, председатель комитета народного контроля Г. И. Искулов, директор откормсовхоза «Красный Яр» А. С. Морозов.

На сессии выступил депутат, первый секретарь районного комитета КПСС И. М. Сорокин.

По обсужденному вопросу принято соответствующее решение.

На сессии было заслушано сообщение депутата Н. Т. Морозько — бригадира животноводства колхоза имени Ленина о выполнении ею депутатских обязанностей.

Сессия рассмотрела организационный вопрос.

В связи с выездом за пределы района и переходом на другую работу из состава комиссии по делам несовершеннолетних выведены В. П. Романов, Ю. В. Голмачев, Н. В. Шилько.

В состав комиссии по делам несовершеннолетних введены заведующий отделом народного образования В. Г. Гейдрович (заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних), председатель комитета по физической культуре и спорту райисполкома С. А. Плюхин, секретарь райкома ВЛКСМ Л. Г. Кагакина.

На рассмотрение десятой сессии районного Совета депутатов трудящихся, которая состоится в декабре с. г., решено вынести вопросы «О плане развития местного хозяйства района на 1977 год» и «О бюджете района на 1977 год и об исполнении бюд-

У С Л О В И Я

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ, РАЙОННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА», ТРЕСТОВ, СОВХОЗОВ, ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ УПРАВЛЕНИЙ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙ(ГОР)ИСПОЛКОМОВ ЗА СВОЕВРЕМЕННУЮ, КАЧЕСТВЕННУЮ ПОДГОТОВКУ УБОРОЧНОЙ И ДРУГОЙ ТЕХНИКИ И ЕЕ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ В 1977 ГОДУ.

В соревновании участвуют совхозы, колхозы, тресты, районные объединения «Сельхозтехника», производственные управления сельского хозяйства рай(гор)исполкомов.

Итоги соревнования по представлению районных комиссий подводятся 10 января 1977 года по результатам работы за IV квартал 1976 года, до 10 мая — по итогам работы за I квартал и апрель 1977 года.

Победителями признаются коллективы, обеспечившие:

выполнение установленных заданий и наибольший прирост уровня готовности комбайнов в сравнении с соответствующим периодом прошлого года;

перевыполнение установленных графиков технического обслуживания и готовности тра-

почвообрабатывающих и сенозаготовительных машин при высоком качестве и культуре ремонта;

сохранность тракторов и других машин в период эксплуатации при наибольшей дневной выработке и специализированном техническом обслуживании машин;

выполнение установленных планов учебы и повышения квалификации механизаторских кадров, широкое развитие наставничества молодежи;

своевременное обеспечение хозяйств деталями, материалами и агрегатами обменного фонда при выполнении хозяйствами района установленных заданий по ремонту зерноуборочных комбайнов, их узлов и другой техники, выполнение уста-

• СЛУЖИТ ЗЕМЛЯК

ДОРОГОЙ ОТЦА

ДОРОГАЯ редакция! В подразделении, которым мне пришлось командовать, служит ваш земляк из села Барановка сержант Воробьев Николай Андреевич. Скоро он увольняется в запас и мне хотелось бы, чтобы его земляки узнали, как он служил.

* * *

«Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Вооруженных Сил, принимаю присягу и торжественно клянусь...» — кажется совсем недавно эти торжественные слова клятвы на верность Родине с волнением и гордостью выговаривал рядовой Воробьев, кажется недавно... а позади уже многие месяцы нелегкого воинского труда. Все было: и радости, и горечь неудач. А теперь вот служба его подходит к концу, и можно с уверенностью сказать, что он с честью продолжает традиции, начатые еще своим отцом.

Отец Николая, Андрей Иванович, прошел службу от рядового до старшины. В первые же дни войны ушел на фронт, но воевать пришлось недолго. Был ранен, после госпиталя снова фронт и вновь ранение. Еще не зажили раны, вырвался на передовую, но был

тяжело ранен. После ампутации ноги уволен в запас. За свои боевые заслуги Андрей Иванович неоднократно награждался медалями за отвагу, боевую доблесть.

Провожая Николая в армию, отец дал напутствие: «Служи, сынок, так, чтобы мне за тебя краснеть не пришлось. Военную службу надо отслужить по всем правилам. Только тогда из тебя выйдет настоящий человек».

Помнит сержант Воробьев напутственные слова отца и с честью выполняет свой воинский долг. Добрая слава идет о нем, как о заместителе командира взвода. Взвод, которым он командует, по праву считается лучшим в подразделении.

Сам сержант Воробьев — отличник боевой и политической подготовки, специалист первого класса. Товарищи ценят и уважают его за готовность всегда прийти на помощь к любому из них, оказать содействие в изучении сложной темы. Охотно делится он «секретами» своего мастерства с молодыми воинами.

Несмотря на доскональное знание техники и отличные практические навыки, младший командир много и упорно ра-

ботает над повышением багажа своих теоретических знаний, неустанно совершенствует свою выучку. Николай — дисциплинированный воин, и не прощает промахов подчиненным, строго с них спрашивает за нарушение уставов.

Активное участие принимает сержант Воробьев в общественной и комсомольской жизни подразделения. Он является комендором взвода, редактором стенной газеты. Сколько раз бывало, прибыв с очередных занятий, когда от усталости ни до чего нет дела, он на все находит время и утром солдаты с интересом рассматривают вновь выпущенную стенную газету подразделения. На его счету не одна благодарность от командиров. За добросовестную службу он поощрялся краткосрочным отпуском с поездкой на родину.

Сейчас служба его приближается к концу. Очень жаль нам, командирам, расставаться с такими воинами, а потому хочется сказать большое спасибо родителям сержанта Воробьева за то, что вырастили такого сына.

После службы в армии Николай мечтает продолжить учебу в техникуме, и я уверен, что этот человек всегда найдет свое место в жизни, будет с честью трудиться на благо нашей Родины.

В. КОВАЛЕНКО,
командир подразделения.

КУЗБАСС В ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

НЕ ТОЛЬКО СЛОВОМ, НО И ЗРИМО

«Кузбасс в десятой пятилетке» — так называется фотокомплект, выпуск которого завершает творческая киностудия «Панорама» областной журналистской организации.

Восемнадцать листов содержит фотокомплект. Каждый посвящается только одной теме. И каждый насыщен цифровыми, документально обоснованным материалом. Так, в таблице, озаглавленной «Уголь», приводятся следующие данные:

— в 1975 году шахты и разрезы Кузбасса добыли более 137 миллионов тонн угля;

— в десятой пятилетке горняки призваны поднять добычу угля еще на 25 миллионов тонн и довести до 162 миллионов тонн в год. Это — почти четвертая часть прироста угледобычи всей страны.

Далее рассказывается, благодаря чему увеличивается добыча топлива: «Будет завершено строительство крупнейшей в Советском Союзе шахты «Распадская», войдут в строй Новокопальский и Сибиргинский разрезы, развернется освоение нового — Ерунаковского угольного месторождения».

Однако основной прирост добычи угля предусматривается получить за счет дальнейшего улучшения действующих мощностей, совершенствования технологии угольного производства, технического перевооружения и реконструкции шахт и разрезов.

Таблица сообщает: «В дальнейшем развитие угольной промышленности Кузбасса предусматривается вложить около 2 миллиардов 300 миллионов рублей».

Материал этот подкреплен диаграммой. Даны и выразительные фотографии.

Таблицы показывают шаги Кузбасса в десятой пятилетке не только отраслей промышленности, но и строительства, сельского хозяйства. Не ушли из поля зрения и сдвиги, которые

гове и бытовом обслуживании, здравоохранении, в развитии транспорта и связи. Отдельная таблица говорит о том, как будут обустраиваться наши города и села, еще одна расскажет, какие меры принимаются для охраны окружающей среды.

Особый интерес представляет лист, озаглавленный «Главная цель». На данных, раскрывающих рост уровня жизни кузбассовцев, проводится главная мысль: «Все, что Коммунистическая партия намечает на будущее, равно как и то, что она предпринимает сегодня, делается для советских людей, ради их блага и счастья». Диаграмма подтверждает эту мысль такими цифрами:

— на 20—22 процента увеличатся реальные доходы на душу населения;

— на 16—18 процентов поднимется средняя зарплата рабочих и служащих, на 24—27 процентов — доходы колхозников от общественного хозяйства;

— на 28—30 процентов возрастут выплаты и льготы населению из общественных фондов потребления.

Все восемнадцать таблиц форматом 30x40 сантиметров в черно-белом исполнении решены в едином стиле: текстовый материал, диаграмма, фотография или рисунок. И вместе с тем каждый лист — самостоятельное пособие, с которым можно прийти к слушателям системы политической и экономической учебы, к студентам, учащимся техникумов, школ и профтехучилищ. Фотокомплект рассчитан на то, чтобы можно было поместить его в развернутом виде, скажем, в клубе, красном уголке, в библиотеке или кинотеатре. Он хорошо смотрится зрительно и — того важнее — хорошо запоминается, а значит, будет «работать»!

В ПОМОЩЬ КОЛХОЗНЫМ ПРОПАГАНДИСТАМ

НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Справочно-информационный центр при партийном комитете колхоза «Урожай» Новгородского района хорошо подготовился к новому учебному году в системе партийного, комсомольского просвещения и экономического образования. Для пропагандистов хозяйства подобраны литература, пособия, необходимые при подготовке к занятиям.

Работой центра руководит методический совет парткома, состоящий из пяти коммунистов. Они разрабатывают тематику выступлений политинформаторов и агитаторов, собирают и обрабатывают запросы и предложения, высказанные колхозниками, систематизируют информацию о положении дел в хозяйстве, районе. Опыт работы справочно-информационного центра в колхозе «Урожай» одобрен обкомом КПСС и рекомендован всем партийным комитетам предприятий, колхозов и совхозов области.

НА СНИМКЕ: пропагандист М. Киселева знакомится с новыми материалами справочно-информационного центра.

(Фотохроника ТАСС)



ХРАНИТЬ И БЕРЕЧЬ

ПОЛОЖЕНИЕ о паспортной системе в СССР, предусматривает выдачу паспортов нового образца как городскому, так и сельскому населению, имеет большое политическое значение. Его реализация призвана способствовать дальнейшему воспитанию у советских людей, особенно молодежи, чувства патриотизма, гордости за свою социалистическую Родину, сознательности, гражданского долга и личной ответственности перед обществом, за его исполнение.

Главная особенность новой паспортной системы заключается в том, что введено единое правовое пользование паспортами для граждан всей страны, независимо от того, где они живут — в городе или деревне и где они работают — в колхозе, совхозе, на заводе или в учреждении.

Действие единых правил на всей территории СССР и распространение их на всех граждан, достигших 16-летнего возраста — самая существенная особенность новой паспортной системы. Паспорт — основной документ, удостоверяющий личность граждан СССР и их советское гражданство, поэтому к этому важнейшему документу должно быть особое отношение. В настоящее время, когда паспорт выдается один на всю жизнь, возникает необходимость в еще более бережном его хранении. Граждане должны об этом помнить и не допускать порчи, утраты или хищения документов.

К сожалению, есть такие граждане, которые очень небрежно относятся к хранению своих личных документов.

Не единичны случаи, когда отдельные граждане сдают свои паспорта в залог за деньги или другие материальные ценности, оставляют совсем неизвестным людям для выписки, прописки, в результате чего документы теряются.

Красный Яр оставил свой паспорт в залог за деньги, за что был наказан в административном порядке. Т. И. Горчакова оставила свой паспорт незнакомой женщине для выписки, а сама выехала в Ижморский район, где продолжительное время проживала без документов.

Многие граждане по различным причинам и прежде всего из-за небрежного хранения личных документов, потеряли свои паспорта. Только в третьем квартале текущего года оказались без документов Н. С. Юбин, (с. Ломачевка), Г. П. Овчинников из Постникова, Г. А. Михайловский из Сивьянки, Н. В. Никитин из Лимбирки и другие.

Другие граждане, потеряв документы или не имея соответствующих документов для получения паспортов (свидетельств о рождении), продолжительное время проживают по краткосрочным, просроченным паспортам, не принимая никаких мер для получения долгосрочного паспорта.

Так, гражданка З. М. Путилова из села Ижморки, получив еще в 1968 году краткосрочный паспорт в Жамбульской области, приехала в наш район и проживала по недействительному паспорту. В. Ф. Чапаева, М. А. Черепанина, В. А. Терешина, Г. Я. Цымбалова из районного центра длительное время просрочили свои паспорта и не приняли своевременных мер к обмену.

Из вышеприведенных примеров нетрудно сделать вывод: небрежность и невнимательность к хранению своих документов — главная причина нарушений правил паспортной системы. За это определена административная мера воздействия в виде штрафа в размере до 10 рублей.

Г. ЛЕСНЫХ,
начальник
паспортного
стола РОВД.

● ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

В РАЙОННОМ Доме культуры состоялось отчетно-выборное профсоюзное собрание работников учреждений культуры. Доклад о работе местного комитета профсоюза сделал председатель комитета, методист районной библиотеки А. И. Данилова. Докладчик охарактеризовал работу библиотек, сельских Домов культуры и клубов. В заключительной части подчеркнула важность организации социалистического соревнования между библиотечными и клубными коллективами обмена опытом работы. Особо было сказано о вкладе культпросветработников по пропаганде решений XXV съезда нашей партии, об оказании конкретной помощи трудовым коллективам, соревнующимся за качество и эффективность своего труда.

По итогам социалистического соревнования за полугодие текущего года призваны лучшими библиотеки села Ижморки, Азановская, Постниковская, Большепесчанская, Красноярская, и Новосветская. Их коллективы свою работу строят в тесной связи с партийной, профсоюзной, комсомольской организациями. Проводимые массовые мероприятия по разъяснению решений XXV съезда КПСС, вечера чествования передовиков производства, ветеранов войны и труда всегда целенаправлены, интересны по своему содержанию.

Много положительного было сказано о работе Беркульского, Постниковского, Ижморского, Почитанского сельских Домов культуры, Иверского, Азановского, Большепесчанского сельских клубов. В них постоянно работают агитбригады. Они сделали немало выездов непосредственно в поле, к работникам животноводства.

Наряду с положительной работой учреждений культуры на собрании были подвергнуты кри-

тике за слабую культурно-просветительную работу на селе коллективы Святославского и Новославянского сельских Домов культуры, Ломачевского, Левашовского, Летажского сельских клубов, Нижегородской, Котовской, Новославянской, Симбирской и Ломачевской сельских библиотек.

В прениях по отчетному докладу выступили А. Ф. Сурков — заведующий автоклубом, который подробно рассказал о работе агитационных бригад по культурному обслуживанию тружеников полей и ферм в период посевной, кормозаготовительной и уборочной кампаний. Заведующая Иверским сельским клубом А. Ф. Мазина информировала, что сделано в культурном обслуживании селян за девять месяцев текущего года.

О социалистическом соревновании сельских библиотек говорили заведующая сельской библиотекой села Ижморки Н. В. Верхованцева, заведующие Почитанской и Большепесчанской библиотеками Гнездова и М. Н. Матвеева.

Опыт работы агитбригад поделилась директор Почитанского сельского Дома культуры В. Уварова и художественный руководитель Постниковского сельского Дома культуры Н. Богунко.

В торжественной обстановке коллективу Беркульского сельского Дома культуры вручен диплом министерства культуры РСФСР и ЦК профсоюзов работников культуры за успехи во Всероссийском смотре работы сельских Домов культуры в 1974—1975 годах.

Словами сердечной благодарности организационного комитета по проведению Всероссийского смотра работы сельских Домов культуры была отмечена директор сельского Дома культуры села Ижморки А. М. Юно.

● ТВОЕ СЕЛО, ТВОЙ ДОМ РАСТЕТ ЧИСЛО

НОВОСТРОЕК

Несколько новостроек появилось за последние годы в колхозе «Красный путилевец» Постниковского сельского Совета. В их числе — Дом культуры с библиотекой, располагающей немалым книжным фондом, восьмилетняя школа, магазин «Колос», где можно приобрести продовольственные и промышленные товары, жилые дома, хозяйственные и бытовые постройки.

В нынешнем году на центральной усадьбе колхоза в эксплуатацию будет сдан новый просторный и светлый медицинский пункт, построенный из кирпича. В настоящее время в селе сооружается большое административное двухэтажное кирпичное здание, где будут размещены правление колхоза, отделение связи, приемный пункт бытового комбината, общественная столовая и местный радиоузел.

Культурно-бытовые объекты строятся также и в ряде других мест района. Так, например, межколхозная строительная организация в селах Постниково и Беркуль, где расположены центральные усадьбы колхозов имени Ленина и Жданова, заложила фундаменты для сооружения сельских домов культуры со спортивными залами. В домах культуры, рассчитанных на 300 мест, будут также располагаться комнаты для работы кружков сельской художественной самодеятельности.

В районном центре на стадионе межколхозной строительной организацией возводится большой кирпичный спортивный комплекс. В нем будут созданы все необходимые условия для любителей физкультуры и спорта рабочего поселка Ижморский.

М. ИВАНОВ.

● КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ПОСЛАНЦЫ БРАТСКОЙ МОНГОЛИИ В СССР

Мировая общественность с интересом следила в эти дни за визитом в нашу страну партийно-правительственной делегации Монгольской Народной Республики во главе с первым секретарем Монгольской Народно-революционной партии, Председателем Президиума великого народного хурала МНР товарищем Ю. Цеденбалом.

В течение двух дней в Кремле проходили переговоры, в которых участвовали с советской стороны товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный, А. Н. Косыгин, другие партийные и государственные руководители, а с монгольской — все члены делегации. Затем гости из МНР совершили поездку по стране.

Как напомнил в речи на приеме в Большом Кремлевском дворце Генеральный секретарь ЦК КПСС, Монголия — наш союзник. Она член большой семьи социалистических государств, и ее положение, ее безопасность прочны. Мы вправе отметить, что советско-монгольский договор, подписанный в 1966 году, хорошо служит интересам наших стран и народов, интересам мира.

На переговорах в Москве был рассмотрен широкий круг вопросов дальнейшего углубления отношений, повышения эффективности, совершенствования форм и методов тесного взаимодействия между КПСС и МНРП, между СССР и МНР. Подписаны документы, которые предусматривают расширение сотрудничества в различных областях. Заключен также договор о границе между СССР и МНР.

Большое место, естественно, заняло обсуждение важнейших международных проблем, в вопросах мирового коммунистического и рабочего движения. Обе стороны подчеркнули необходимость новых больших усилий с целью закрепить наметившуюся тенденцию к сближению между-

народной напряженности, добиться реального продвижения вперед по пути обуздания гонки вооружений, устранения угрозы разрушительного военного конфликта.

Как известно, большая часть территории Советского Союза расположена на азиатском континенте. Монголия — одно из государств Азии граничит с двумя странами: СССР и Китаем. И нет ничего удивительного в том, что особое внимание участники переговоров уделили задачам обеспечения мира, безопасности и добрососедства в Азии на основе совместных усилий всех азиатских государств. И Советский Союз, и Монголия готовы нормализовать свои отношения с КНР, развивать их на основе добрососедства, уважения суверенитета и равноправия всех государств.

Во время пребывания делегации в Москве товарищу Ю. Цеденбалу был вручен орден Ленина, которым он был награжден за выдающийся вклад в развитие братской дружбы и сотрудничества между народами СССР и МНР, в дело укрепления мира и социализма. Принимая эту высокую награду, партийный и государственный руководитель братской страны заявил, что монгольские коммунисты и трудящиеся МНР безгранично верят славы ленинской партии — КПСС, ибо ее титаническая деятельность служит образцом ленинской политической мудрости, примером глубокого научного подхода к решению сложных проблем строительства нового общества, вопросов международной политики. Коммунисты и трудящиеся Монголии, добавил товарищ Ю. Цеденбал, неуклонно учатся у великой ленинской партии, у своих советских братьев жить и трудиться по-ленински, по-коммунистически.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

● ШКОЛЬНАЯ СПАРТАКИАДА

Недавно на стадионе Ижморской средней школы были проведены районные соревнования по легкой атлетике среди общеобразовательных школ. Этими соревнованиями была открыта школьная спартакиада, которая будет проходить в течение всего учебного года.

Перед началом состязаний состоялся парад участников, на котором с приветственным словом выступил второй секретарь райкома ВЛКСМ Г. В. Седых.

После парада были проведены забеги на дистанции 300, 500 и 1000 метров. Вот как распределились места у школьников младшей возрастной группы: среди девочек на дистанции 300 метров с результатом 55,8 секунды победу одержала ученица Ижморской восьмилетней школы Ирина Овсянникова, второе место заняла ее подруга по команде Любовь Осипова, третье до-

сталось иверской школьнице Наталье Глушенко. Среди мальчиков на дистанции 500 метров первенствовал Николай Куколев — учащийся Иверской восьмилетней школы. Второе и третье места заняли учащиеся Ижмор-

завоевала Зоя Иванникова — учащаяся Красноярской средней школы.

Призерами на километровой дистанции среди юнишей стали: Александр Бугайчук — Красноярская средняя школа, Лияур Габдуллин и Мунюр Мусин из Теплоерченской средней школы. В целом по итогам соревнова-

раждена переходящим кубком и грамотой. Ижморская средняя школа за второе место — грамотой, Теплоерченская средняя школа — тоже грамотой за третье место.

Участники легкоатлетического кросса, занявшие призовые места, награждены дипломами соответствующих степеней и памятными призами районного комитета по физической культуре и спорту райисполкома.

Следует сказать, что команды Беркульской, Иверской, Почитанской восьмилетних школ и Троицкой средней школы прибыли на соревнования, не оформив документы. Они не получили в зачет школьной спартакиады ни одного очка. А спортсмены этих школ готовились к осеннему кроссу и выступили вне зачета очень хорошо. Но из-за халатности тех, кто нап-

равила ребят на соревнованиях, труд спортсменов пропал даром. Хуже того, Кольцовская, Новосветская, Ижморская № 3, Воскресенская, Новоорловская, Новославянская, Островская, Летажская восьмилетние школы вообще не прислали команды для участия в соревнованиях.

Кроме того, нужно отметить, что только совхоз «Симбирский» выставил команду для участия в комсомольско-профсоюзном кроссе, посвященном Всесоюзному дню работников сельского хозяйства. Не приняли участия в соревнованиях ни один коллектив поселка Ижморского. По неизвестной причине не вышли на старт команды ряда колхозов и совхозов. Все это отрицательно сказывается на развитии спорта в районе.

С. ПЛЮХИН,
председатель комитета по физкультуре и спорту при райисполкоме.

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

ской восьмилетней школы Олег Белоногов и Сергей Сорокин.

В старшей возрастной группе на дистанции 500 метров среди девушек победу одержала Галина Иванникова — учащаяся Красноярской средней школы. Ее результат — одна минута 34,3 секунды. Второе место заняла Любовь Степанова — ученица Троицкой средней школы. Третье

место среди средних школ заняла команда красноярских школьниц. Второе — команда Ижморской и третье — Теплоерченской средней школ. Среди восьмилетних школ первое место завоевала дружная команда Ижморской восьмилетней школы. Она награждена переходящим кубком и грамотой.

Команда Красноярской средней школы за первое место нап-

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Продолжается подписка
на периодическую печать.
Не забудь выписать
свою районную газету
на 1977 год.

Заря КОММУНИЗМА

**НАПОМИНАЕМ,
ЧТО ГODOВАЯ
ПОДПИСКА
СТОИТ
3 руб. 12 коп.**

за РУБЕЖОМ
ХРОНИКА, СОБЫТИЯ,
ФАКТЫ

ЛИВАНСКАЯ ДРАМА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Гражданская война в Ливане, развязанная правохристианскими силами в апреле прошлого года, продолжает бушевать, принося все новые страдания народу этой небольшой арабской страны. Десятки тысяч убитых, еще больше искалеченных и лишившихся крова людей, разрушенные города, обездоленные деревни, в конце разоренная экономика — таким предстает перед миром государство, которое европейцы называли когда-то жемчужиной Ближнего Востока.

В боях в Ливане с самого начала участвовало несколько движений, оказавшихся по разные стороны баррикад. На одной стороне это, прежде всего, правохристианская партия Катаиб, известная также под именем Фаланги. Ее члены придерживаются ультрареакционных взглядов, а лидер партии Пьер Жмайель никогда не скрывал своих фашистских симпатий: он начал активную политическую деятельность еще в 1936 году, когда прошел выучку в гитлеровской Германии.

Недавно в стане фалангистов побывал итальянский журналист Гуидо Джероза. Он рассказывает, что был поражен сходством «программы» Жмайеля с лозунгами, с которыми выступал в годы гражданской войны в Испании еще один фашистский диктатор — генерал Франко. Призывая свое воинство беспощадно расправляться с «врагами отечества», фюрер ливанских реакционеров заявляет, что не окончит борьбы до тех пор, пока не истребит физически «всех коммунистов и других левых».

Наступлению фалангистов противостоит объединенный фронт демократов — членов прогрессивной социалистической партии Ливана (ПСП) и борцов

палестинского движения сопротивления (ПДС). На днях председатель ПСП К. Джумблат вновь заявил о готовности прогрессивных сил Ливана бороться с оружием в руках за свои права, за права всех трудящихся страны.

Что касается второй составной части демократического движения — ПДС, о ней следует сказать особо. Дело в том, что в результате израильской агрессии после войн 1948, 1956 и 1967 года более двух с половиной миллионов арабов-палестинцев оказались на положении людей без родины. Миллионы из них влачат жалкое существование на землях, захваченных агрессорами, полтора миллиона бежали в соседние арабские страны, в том числе и в Ливан.

Правители Тель-Авива делают все для того, чтобы окончательно разделаться в эти дни людьми, видя в них потенциальную угрозу своему хозяйничанию в чужом доме. Жестоко преследуя палестинцев, которые остались на оккупированной территории, они в то же время неоднократно подвергали варварским бомбардировкам и обстрелу с суши и с моря лагерь палестинских беженцев в других государствах. Вот теперь Израиль нашел для себя союзников в Ливане в лице фалангистов.

Но и это еще не все. Несколько месяцев назад против объединенных сил ливанских патриотов и палестинцев выступила Сирия, которая ввела свои войска на территорию граничащего с ней Ливана. Как указывается в опубликованном на днях заявлении Советского комитета солидарности стран Азии и Африки, «получается так, что руками самих арабов осуществляется давний замысел враждебных арабам сил. Фактически речь идет о под-

рыве борьбы арабских стран за ликвидацию последствий израильской агрессии, о серьезном ударе по арабскому национально-освободительному движению в целом».

В создавшихся условиях единственный путь к миру в Ливане — это путь политического урегулирования. В городе Эр-Рияде, на Аравийском полуострове, только что состоялось совещание глав пяти арабских государств: Сирии, Египта, Ливана, Саудовской Аравии и Кувейта. В совещании участвовал также лидер организации освобождения Палестины Я. Арафат. Там было подписано соглашение о прекращении огня в Ливане с 21 октября и об отводе войск воюющих сторон на позиции, которые они занимали перед началом гражданской войны.

Нужно, однако, сказать, что эр-риядское соглашение вызвало подозрения в прогрессивных странах Ближнего Востока. Иракская печать, например, высказывает опасение, как бы оно не стало «компромиссом» за счет интересов арабского народа Палестины и национально-патриотических сил Ливана.

К тому же, едва заключенное перемирие оказалось под вопросом ввиду позиций фалангистов, отказывающихся вернуться на исходные позиции. «Мы хотим воспользоваться достигнутым перевесом для того, чтобы приступить к строительству такого Ливана, который нужен нам», — заявил П. Жмайель. — Наши люди должны взять в свои руки управление делами государства».

Таким образом, драма Ливана продолжается. Она — прямое следствие неурегулированности ближневосточного конфликта, вызванного агрессивной политикой Израиля и стоящих за ним империалистических кругов. По сути дела речь идет о заговоре империалистических и реакционных сил, которые стремятся отвлечь внимание арабов от борьбы за освобождение оккупированных Израилем территорий и пытаются ввергнуть их в пучину разногласий и междоусобиц. Единственный путь к миру в этой стране — это путь политического урегулирования, разрешения заинтересованными сторонами всех существующих между ними вопросов политическими средствами.

А. АЛЕКСАНДРОВ.
(ТАСС)

„ГОСТЬ“ ВЫТРЕЗВИТЕЛЯ КТО ОН?

Выполняя постановление Совета Министров СССР от 16 мая 1972 года и Указ Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», отдел внутренних дел Ижморского райисполкома проводит большую работу по этому вопросу.

Только за девять месяцев текущего года сотрудниками милиции и добровольными народными дружинниками доставлено 375 человек, распивающих спиртные напитки в общественных местах, или за появление в пьяном виде в общественных местах. Ко всем им приняты меры административного воздействия.

Теперь давайте посмотрим, кто является частым гостем милиции и вытрезвителей:

А. П. Кальсин — без постоянного места жительства и работы, доставлялся в милицию в пьяном виде дважды;

В. Г. Кислицкий — злостный неплательщик алиментов, доставлялся дважды;

В. Н. Огородников — ранее судимый, электрик комбината коммунальных предприятий, частый «гость» милиции;

В. Г. Щукин, работающий также в комбинате коммунальных предприятий, доставлялся в милицию в этом году дважды в сильной степени опьянения, продолжает злоупотреблять спиртными напитками;

Сиволов Виктор Григорьевич,

работающий в ПМК «Сельхозтехника», неоднократно доставлялся в милицию в нетрезвом виде, в пьяном виде совершил преступление, привлечен к уголовной ответственности; Н. С. Браусов — шофер райбольницы неоднократно доставлялся в пьяном виде.

Этот список можно продолжать еще, но видимо, нет необходимости это делать. Все эти люди личные интересы ставят выше общественных, как правило, работают на временных работах или по договорам. Зачастую руководители предприятий, учреждений, организаций, колхозов и совхозов принимают таких лиц на временные работы без прописки, соответствующих документов, предоставляют им жилье.

Все это затрудняет вести с этими лицами целенаправленную работу. Созданные в учреждениях, предприятиях и организациях, колхозах и совхозах советы профилактики в этом направлении работают слабо.

Нередки случаи, когда торговые работники, в нарушение постановлений партии и правительства, продают спиртные напитки в запрещенное время, несовершенным, на дому, стремясь выполнить план.

Борьба с пьянством и алкоголизмом — долг каждого гражданина, общественных организаций, руководителей всех степеней и административных органов.

Е. ЕВДОКИМОВ,
начальник
Ижморского РОВД,
подполковник милиции.



На Московском заводе синтетических моющих средств разработан новый стиральный порошок «Ока». В нем имеются биологические добавки, благодаря которым можно устранять загрязнения жирового и белкового характера.

НА СНИМКЕ: начальник исследовательской лаборатории Т. Любовская и комсомолка лаборант И. Палей контролируют качество нового моющего средства «Ока».

(Фотохроника ТАСС)

Редактор А. С. БАШАРИН.

Потерялся бычок чернопестрый, семи месяцев. Знающих просьба сообщить с Почтанка, Арсентьеву Ф. А.

**ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**



Пос. Ижморский, ул. Суверова, дом № 80.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32;
заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отдела сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.